

1. METODOLOGIE DE PRIORITIZARE A PROIECTELOR

Investițiile publice necesită o evaluare riguroasă, având în vedere, în primul rând, caracterul limitat al resurselor financiare. Prioritizarea investițiilor devine astfel o necesitate în vederea asigurării unui management eficient al proiectelor de investiții care să asigure eficientizarea gestionării cheltuielilor publice.

Obiectivele generale urmărite în cadrul procesului de prioritizare a proiectelor de investiții:

- Corelarea proiectelor de investiții publice cu prioritățile de dezvoltare stabilite pe plan național, regional și județean;
- Includerea în portofoliul de proiecte a unor investiții care să aducă beneficii economice și sociale ridicate.

Metodologia de prioritizare are ca scop obținerea unei liste de proiecte prioritare, implementabile pe termen scurt și mediu (2021-2027) și sustenabile din punct de vedere financiar. Aceasta înseamnă o listă de proiecte prioritare, a căror valoare estimată și planificare anuală ar trebui să se încadreze în bugetul de investiții (inclusiv fonduri atrase) al UAT Municipiul Pașcani și, după caz, al UAT parteneri din zona urbană funcțională.

Având în vedere numărul mare de proiecte planificate pentru perioada 2021-2027 (și anterior) și aflate în diferite stadii de implementare, centralizate pe baza propunerilor SIDU ZUF 2021-2027, a documentelor strategice existente la nivelul municipiului și a situației proiectelor furnizată de Primăria Municipiului Pașcani și de primăriile parteneri din ZUF metodologia de prioritizare cuprinde două etape principale:

1. Selecția unei liste scurte de proiecte

Pentru realizarea listei scurte se va realiza un prim exercițiu de prioritizare, pe baza situației actuale a proiectelor, prin aplicarea unor filtre de selecție ce se referă la:

- Continuarea proiectelor în curs de implementare/pentru care au fost inițiate demersuri în acest sens;
- Contribuția proiectului la atingerea obiectivelor specifice și îndeplinirea indicatorilor SIDU;

- Contribuția la obiectivele strategice și instituționale și corelarea cu alte proiecte, maximizând astfel impactul intervențiilor printr-o abordare integrată;
- Sustenabilitatea financiară (raportul dintre cuantumul cheltuielilor de operare și mentenanță pe care proiectul le va genera odată ce va fi finalizat și valoarea investiției);
- Efectul multiplicator al proiectului (impactul său pozitiv asupra altor sectoare ale dezvoltării urbane);
- Nevoile locale, urgența acestora (de ex. în contextul pandemiei de COVID-19) și necesarul asigurării serviciilor pentru populație;
- Contribuția proiectului la obiectivele privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse și nediscriminarea, egalitatea de gen.

Lista scurtă de proiecte va fi ordonată în funcție de prioritatea proiectelor, coordonat cu necesarul de fonduri sau cofinanțare (în cazul proiectelor cofinanțate din fonduri europene) din bugetul local. Astfel, se va selecta o listă de proiecte al căror buget (necesar de fonduri din bugetul local/ alte surse) să se încadreze în bugetul de investiții al municipiului și în disponibilul de fonduri externe (în special POR 2021-2027, PNRR), și totodată să țină cont de capacitatea de implementare la nivelul Primăriei și Zonei Urbane Funcționale Pașcani.

2. Selecția proiectelor prioritare

Pentru prioritizarea investițiilor la nivelul Municipiului Pașcani și zonei sale urbane funcționale se propune o matrice de notare, ce permite evaluarea multi-criterială bazată pe criterii obiective de evaluare. Criteriile propuse sunt ponderate în funcție de importanța lor. Pentru evaluarea multi-criterială a proiectelor au fost stabilite 8 criterii de evaluare, care reflectă elemente de bază pentru îndeplinirea viziunii și obiectivelor și, nu în ultimul rând, vizează fezabilitatea investițiilor. Pentru fiecare criteriu, proiectele vor fi notate de la 1 la 10, conform modului de notare descris în tabelul de mai jos. Punctajul total va fi calculat în funcție de ponderea fiecărui criteriu, în cadrul matricei de prioritizare.

Prioritizarea proiectelor poate fi actualizată anual, în funcție de progresul acestora și nevoile apărute, conform metodologiei de prioritizare. Prioritizarea a fost realizată pe baza instrumentului Dezvoltare Urbană Integrată Nord-Est (DUI NE), ultima versiune revizuită și aprobată, dezvoltat de către Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, pentru a facilita accesarea finanțărilor disponibile pentru dezvoltarea urbană din cadrul POR NE 2021-2027. Una dintre caracteristicile acestui instrument este reprezentanța de mecanismul de guvernare

structurat pe doua nivele, cu atribuții clar definite pentru nivelul decizional și cel executiv. În acest context, metodologia de prioritizare a fost realizat de către aparatul tehnic din partea consultantului extern care a contribuit la elaborarea prezentei Strategii.

Tabel 1 – Matricea de prioritizare a proiectelor

CRITERIU	NR	MOD DE NOTARE	PONDERE
Dimensiunea grupului țintă	C1	<ul style="list-style-type: none"> - proiectul vizează întregul municipiu/ un grup țintă extins (5-10 puncte, în funcție de dimensiunea grupului țintă) - proiect cu impact la nivelul unei zone restrânse / grup țintă specific, restrâns (1-5 puncte, în funcție de dimensiunea grupului țintă) 	10%
Disponibilitatea resurselor financiare	C2	<ul style="list-style-type: none"> - din surse nerambursabile (10 puncte) - din bugetul propriu (6 puncte) - din împrumuturi contractate (3 puncte) 	20%
Complementaritatea cu alte proiecte	C3	<ul style="list-style-type: none"> - potențază/ facilitează dezvoltarea sau implementarea altor proiecte (8-10 puncte) 	10%

		<ul style="list-style-type: none"> - completează acțiuni deja implementate (3-7 puncte) - nu se corelează cu alte proiecte de investiții (1-2 puncte) 	
Maturitatea proiectului	C4	<ul style="list-style-type: none"> - proiectul este matur (gata de implementare, documentațiile tehnice sunt pregătite etc.) (8-10 puncte) - este în curs de pregătire (4-7 puncte) - este la nivel de idee/schiță (1-3 puncte) 	20%
Poziția în agenda publică/urgența	C5	<ul style="list-style-type: none"> - este pe agenda publică¹, necesită acțiune imediată (8-10 puncte) - nu este pe agenda publică, dar poate deveni o problemă urgentă/opportunitate importantă (4-7 puncte) - este pe agenda publică, dar nu necesită acțiune imediată (1-3 puncte) 	5%
Impactul social (afectează grupuri vulnerabile din UAT) și asigurarea egalității de șanse,	C6	<ul style="list-style-type: none"> - vizează grupurile vulnerabile, egalitatea de șanse și/ sau 	15%

¹ Răspunde la problemele/provocările identificate la nivelul Municipiului Pașcani și zonei sale urbane funcționale și se încadrează în obiectivele și direcțiile strategice ale SIDU

nediscriminării și egalității de gen - corelat cu criteriul 1		<p>nediscriminarea (8-10 puncte)</p> <p>- atinge problematica grupurilor vulnerabile, egalitatea de șanse și/ sau nediscriminarea (4-7 puncte)</p> <p>- nu vizează grupuri vulnerabile, egalitatea de șanse și/ sau nediscriminarea (1-3 puncte)</p>	
Impactul asupra dezvoltării durabile, eficiența utilizării resurselor și protecției mediului	C7	<p>- vizează explicit acest impact (8-10 puncte)</p> <p>- atinge problematica (4-7 puncte)</p> <p>- nu contribuie deloc (1-3 puncte)</p>	15%
Transferabilitate/potențial de a testa o soluție/abordare care să servească ca exemplu pentru intervenții ulterioare	C8	<p>- în mare măsură (8-10 puncte)</p> <p>- în mică măsură (4-7 puncte)</p> <p>- nu este transferabil (1-3 puncte)</p>	5%

Ordinea finală de prioritate a proiectelor a ținut cont și de opiniile populației și actorilor locali relevanți, pe baza răspunsurilor și propunerilor acestora din cadrul chestionarelor aplicate în procesul de elaborare a strategiei, din cadrul grupurilor de lucru tematice și având în vedere eventualele comentarii și observații apărute în perioada de consultare publică.

Pentru cele 10 proiecte prioritare, ale căror fișe de proiect se regăsesc detaliate în continuare, aplicarea matricii de prioritizare este detaliată în **Anexa 4 - Detalierea metodologiei de prioritizare pentru cele 10 proiecte prioritare.**

Detalierea metodologiei de prioritizare:

Principalele aspecte luate în considerare în ceea ce privește de metodologia de prioritizare a proiectelor sunt:

- Gradul de maturitate a ideii de proiect
- Contribuția ideii de proiect la atingerea obiectivului Priorității de Investiții
- Contribuția ideii de proiect la îndeplinirea indicatorilor Priorității de Investiții;
- Contribuția ideii de proiect la obiectivele privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse și nediscriminarea, egalitatea de gen;
- Caracterul integrat al ideii de proiect cu alte proiecte.

Toate aceste aspecte au fost incluse în criteriile de prioritizare din cadrul matricii de mai sus.

Prioritizarea proiectelor dintr-o listă lungă de propuneri a reprezentat o etapă principală în procesul de planificare și dezvoltare a investițiilor publice. Alegerea celor mai potrivite proiecte este esențială pentru asigurarea eficienței utilizării resurselor și pentru atingerea obiectivelor prioritare ale unei comunități. În acest context, au fost analizate și prioritizate 10 proiecte din lista extinsă de propuneri, având în vedere multiplele criterii și subcriterii care reflectă importanța și fezabilitatea fiecărui proiect.

Gradul de maturitate a ideii de proiect: Unul dintre primele aspecte care a fost luat în considerare a fost stadiul de pregătire al fiecărui proiect. Cele 10 proiecte prioritare sunt proiecte mature pentru care există o realizată o documentație tehnico-economică și aprobată ori se află în curs de elaborare. Acest lucru demonstrează că aceste proiecte sunt pregătite de a intra în perioada de depunere și implementare mult mai repede față de alte proiecte și pot genera beneficii imediate comunității.

Contribuția la atingerea obiectivului Priorității de Investiții 7: Fiecare proiect a fost evaluat în funcție de modul în care contribuie la atingerea obiectivelor prioritare de investiții stabilite de ADR Nord-Est, respectiv Prioritatea 7. Au fost luate în considerare proiecte care răspund direct Priorității 7 ori ale căror rezultate vor fi compuse cu obiectivele Priorității 7. Aceste proiecte au un impact semnificativ asupra dezvoltării urbane.

Contribuția la îndeplinirea indicatorilor Priorității de Investiții: Un alt criteriu important a fost modul în care fiecare proiect contribuie la îndeplinirea indicatorilor specifici stabiliți pentru prioritatea de investiții. Au fost incluse pe lista prioritară proiecte ale căror indicatori de realizare și de rezultat contribuie direct ori complementar cu indicatorii Priorității de investiție 7.

Contribuția la obiectivele privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse și nediscriminarea, egalitatea de gen: A fost acordată o atenție deosebită modului în care fiecare proiect contribuie la dezvoltarea durabilă, asigurarea egalității de șanse, nediscriminarea și egalitatea de gen în comunitate.

Caracterul integrat al ideii de proiect cu alte proiecte: Pentru a asigura o abordare coerentă și sinergică a dezvoltării, a fost evaluat modul în care fiecare proiect se integrează cu alte proiecte existente sau planificate în comunitate sau regiune.

În urma evaluării, au fost identificate cele mai promițătoare 10 proiecte care se evidențiază prin gradul lor de pregătire, potențialul de impact, alinierea cu obiectivele de dezvoltare și capacitatea de a se integra într-o strategie mai amplă de dezvoltare.

Aceste proiecte au fost selectate cu grijă pentru a contribui semnificativ la îmbunătățirea calității vieții în comunitatea noastră și pentru a asigura o dezvoltare durabilă și echitabilă în viitor.

2. FIȘELE DE PROIECT PENTRU PRIMELE 10 PROIECTE PRIORITARE

2.1. PROIECT PRIORITAR 1

Tabel 2 – Proiect Prioritar 1

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Amenajare zonă de agrement Lacul Peștișor, str. Republicii nr. 2, Municipiul Pașcani, județul Iași
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		

4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	<p>Prioritatea 3: Protejarea mediului si optimizarea utilizarii resurselor</p> <p>Masura 3.5: Imbunatatirea protectiei si conservarii biodiversitatii si reducerea poluarii</p>
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	<p>Prioritate: P7. Nord-Est – O regiune mai atractivă</p> <p>Obiectiv specific: RSO5.1. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane (FEDR)</p>
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	<p>Programul Operațional Tranziție Justă</p> <p>Prioritatea 3 - O tranziție justă prin reducerea poluării și consolidarea economiei circulare</p>
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Strategic 3: Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale</p> <p>Direcția de Acțiune 3.1 – Măsuri de protecție a mediului înconjurător</p> <p>Direcția de Acțiune 3.2 – Reconvertirea și refuncționalizarea terenurilor și suprafețelor degradate sau neutilizate</p>
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	<p>Proiectul își propune să pună în valoare pe de o parte aspectul material al amplasamentului, iar pe de altă parte memoria locului, acesta constituind un simbol al orașului. Amenajarea zonei de agrement „Lacul Peștișorul” presupune transformarea acesteia într-un spațiu reprezentativ</p>

al orașului cu valoare de simbol, vector de dezvoltare economică pentru comunitatea locală.

Astfel, se propune o intervenție asupra existentului în vederea valorificării potențialului zonei. Transformarea zonei de agrement „Lacul Peștișorul” se dorește a fi un moment important în istoria Municipiului Pașcani, o articulație de legătură între trecutul orașului și viitorul ce îmbrățișează tehnologia, inovația, artă. Proiectul este gândit în contextul actual, oferind însă posibilitatea dezvoltării mai multor direcții de acțiune la nivel local și nu numai.

Prin investiția propusă se urmăresc următoarele aspecte în vederea regenerării urbane:

- amenajarea/reabilitarea/modernizarea/extinderea de spații publice: pietonizare, zone pietonale, spații de joacă;
- amenajare, reabilitare, modernizare, extindere de parcuri, scuaruri, grădini publice, alte zone cu spații verzi, pergole, alei (inclusiv mobilier urban), monumentelor de for public, inclusiv dotare cu mobilier urban, iluminat inteligent, etc.;
- crearea, amenajarea, reabilitarea, extinderea, modernizarea infrastructurii specifice activităților de recreere pe lacuri, râuri, plaje, faleze și zone perimetrare (inclusiv cu piste de alegare și ciclism);
- adaptarea obiectivelor de patrimoniu cultural pentru găzduirea de evenimente, activități cultural-creative;

		<ul style="list-style-type: none"> •construirea, extinderea, modernizarea, reabilitarea, dotarea clădirilor cu funcții culturale, centrelor culturale, parcurilor educativ-științifice; •construcția, reabilitarea, modernizarea parcuri de aventuri; •dezvoltarea infrastructurii de acces pietonală și ciclabilă, către obiectivele culturale sau turistice vizate de proiect. <p>Intervenția de arhitectură are ca obiect amenajarea zonei de agrement „Lacul Peștișorul”. Se va reconfigura dimensiunea lacului existent cât și a insulei existente. Se vor realiza poduri pietonale noi între insulă și spațiile noi amenajate. De asemenea, sunt propuse spații de agrement, spații de joacă, parcursuri pietonale, amfiteatru, skatepark, realizarea unui centru cultural multifuncțional, cât și a unei zone de agrement dotată cu parcare în partea de sud a amplasamentului.</p> <p>Spațiul nou propus este destinat activităților de relaxare, sport, creație, prin propunerea unor zone specifice. Zona de agrement va fi spațiul în care se vor organiza spectacole în aer liber, expoziții de fotografie, zone cu caracter recreațional provizoriu și multe altele, evenimente care contribuie în mod decisiv la creșterea atractivității zonei pentru vizitatorul local sau turiștii aflați în zonă.</p>
9	Orizont de implementare	2023 - 2026
10	Buget total estimativ al proiectului	40,066,951.42 lei

11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale Turiști
12	Rezultate anticipate	Luciu de apă reabilitat Spațiu verde regenerat Zona pentru activități sportive și recreative amenajată Atragerea turiștilor
13	Surse potențiale de finanțare	Programul Operațional Regional Nord-Est 2021- 2027 – fonduri europene nerambursabile Buget local

2.2. PROIECT PRIORITAR 2

Tabel 3 – Proiect Prioritar 2

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Modernizare transport public local (infrastructură rutieră reabilitată/modernizată, stații transport călători modernizate – autobuz și taxi)
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	Prioritate 4. Dezvoltarea unei infrastructuri moderne, inteligente, reziliente și durabile Măsura 4.1.1 Dezvoltarea infrastructurii de transport feroviara, aeriana și rutiera

5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	<p>Prioritatea 4. Nord-Est – O regiune cu o mobilitate urbana mai durabila</p> <p>OS 2.8. Promovarea mobilitatii urbane multimodale durabile, ca parte a tranzitiei catre o economie cu zero emisii de dioxid de carbon</p>
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	<p>POT 2021-2027, Axa prioritara 2 Îmbunătățirea conectivității prin dezvoltarea infrastructurii rutiere pentru accesibilitate teritorială</p>
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Strategic OS4 – Creșterea conectivității la teritoriu în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 4.1 – Reabilitarea și modernizarea infrastructurii de transport existente</p>

DESCRIEREA PROIECTULUI

8	Descrierea proiectului	<p>Obiectiv: Modernizarea și reabilitarea străzilor și arterelor principale pentru a asigura că acestea sunt în stare bună de funcționare și pot suporta traficul corespunzător.</p> <p>Scopul proiectul prevede revizuirea și ajustarea traseelor de autobuze și taxi pentru a asigura o acoperire corespunzătoare a zonei și pentru a maximiza eficiența rutelor.</p> <p>Implementarea de benzi dedicate pentru autobuzele și taxiurile de transport public pentru a reduce congestia rutieră și a asigura viteze de deplasare mai mari.</p> <p>Construirea și modernizarea stațiilor de transport pentru a oferi facilități sigure și</p>
---	------------------------	--

		confortabile pentru călători, inclusiv acoperișuri, bănci, panouri informative și sisteme de anunțare a sosirii vehiculelor.
9	Orizont de implementare	2023 - 2027
10	Buget total estimativ al proiectului	5.000.000 Euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani
12	Rezultate anticipate	50 de străzi reabilite în Municipiul Pașcani
13	Surse potențiale de finanțare	Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile Programul Național de Dezvoltare Locală „Anghel Saligny” - – fonduri guvernamentale nerambursabile Bugetul local Buget național

2.3. PROIECT PRIORITAR 3

Tabel 4 – Proiect Prioritar 3

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Reabilitare si eficientizare energetica – Grădinița Nr. 3
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	Prioritate 3. Protejarea mediului si optimizarea utilizarii resurselor

		Măsura 3.1.1 Creșterea eficienței energetice și a utilizării energiei din resurse regenerabile în sectorul rezidențial, infrastructura publică și firme
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	Prioritate: P3. Nord-Est – O regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul Obiectiv specific: RSO2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (FEDR)
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operaționale 2021-2027	Programul Operațional Tranziție Justă Prioritatea 2 – O tranziție justă prin investiții în tehnologii și infrastructuri pentru energie curată cu emisii reduse
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională Direcția de Acțiune 2.4 – Dezvoltarea infrastructurii educaționale Obiectiv Strategic OS3 – Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale Direcția de Acțiune 3.5 – Susținerea utilizării soluțiilor durabile și de utilizare eficientă a energiei
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	Obiectivul general al proiectului este reducerea emisiilor de carbon prin reabilitarea și eficientizarea energetică a clădirii publice aferente Grădiniței cu program prelungit Nr. 3.

		<p>Pentru a atinge acest obiectiv este necesară creșterea eficienței energetice a clădirii aferente grădiniței prin reabilitarea termică și implementarea unui iluminat eficient energetic.</p> <p>Se vor realiza:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sistem pentru termoizolarea fațadelor; • Lucrari de tâmplarie; • Lucrari de eficientizare a consumului de energie electrica pentru iluminat; • Sistem de producție energie electrica din surse regenerabile .
9	Orizont de implementare	2024 – 2026
10	Buget total estimativ al proiectului	2.000.000 Euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani și pre-școlarii din Zona Urbană Funcțională
12	Rezultate anticipate	1 clădire din infrastructura educațională modernizată
13	Surse potențiale de finanțare	Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile Buget local

2.4. PROIECT PRIORITAR 4

Tabel 5 – Proiect Prioritar 4

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Modernizarea și dotarea Colegiului Național „Mihail Sadoveanu” Pașcani

2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	Prioritate 2. Dezvoltarea capitalului uman Măsura 2.2.1 Creșterea participării la un învățământ de calitate, modern, corelat la cerințele pieței muncii, inclusiv prin modernizarea infrastructurii aferente
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	Prioritate: P3. Nord-Est – O regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul Obiectiv specific: RSO2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (FEDR)
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	N/A
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională Direcția de Acțiune 2.4 – Dezvoltarea infrastructurii educaționale
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	Proiectul prevede execuția următoarelor lucrări la Colegiul Național "Mihail Sadoveanu" Pașcani: reabilitare internat, corp B, sală de sport. Obiectivul proiectului este creșterea calității actului educațional, îmbunătățirea condițiilor de lucru pentru cadrele didactice și sporirea

		atractivității municipiului pentru copii și elevi din alte localități. Proiectul intervine în contextul resimțirii nevoii de investiții la nivelul unităților de învățământ pentru reabilitare, modernizare și dotare, inclusiv internate, cantine, săli și terenuri de sport, locuri de joacă pentru copii, etc.
9	Orizont de implementare	2023 - 2025
10	Buget total estimativ al proiectului	5.000.000 Euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani și elevii din Zona Urbană Funcțională
12	Rezultate anticipate	1 clădire din infrastructura educațională modernizată și dotată
13	Surse potențiale de finanțare	Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile Buget local

2.5. PROIECT PRIORITAR 5

Tabel 6 – Proiect Prioritar 5

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Renovare integrată – Spitalul Municipal de Urgență Pașcani
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		

4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	<p>Prioritate 2. Dezvoltarea capitalului uman</p> <p>Măsura 2.3.1 Extinderea și diversificarea serviciilor de sanătate, inclusiv prin modernizarea infrastructurii aferente</p>
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	<p>Prioritate: P3. Nord-Est – O regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul</p> <p>Obiectiv specific: RSO2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (FEDR)</p>
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	<p>Planul Național de Redresare și Reziliență</p> <p>Componenta 12 – Sănătate</p>
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Stratetic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 2.6 – Dezvoltarea infrastructurii de sănătate</p> <p>Direcția de Acțiune 2.7 – Creșterea calității serviciilor medicale</p> <p>Obiectiv Stratetic 3: Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale</p> <p>Direcția de Acțiune 3.1 – Măsuri de protecție a mediului înconjurător</p>
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	Proiectul prevede executarea de lucrări de consolidare a clădirii principale, reparații la rețeaua de canalizare și tratare a apelor uzate, eficientizarea energetică a clădirilor, reabilitarea

		și dotarea centralei termice proprii a Spitalului Municipal de Urgență Pașcani. Obiectivul proiectului este creșterea confortului pacienților, reducerea costurilor de operare și de mentenanță și crearea unui mediu de lucru favorabil pentru personalul medical.
9	Orizont de implementare	2023 - 2027
10	Buget total estimativ al proiectului	18.000.000 euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani, a Zonei Urbane Funcționale și a localităților din jurul ZUF
12	Rezultate anticipate	1 clădire din infrastructura de sănătate modernizată și eficientă energetic
13	Surse potențiale de finanțare	Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile Planul Național de Redresare și Reziliență – fonduri europene nerambursabile Buget local

2.6. PROIECT PRIORITAR 6

Tabel 7 – Proiect Prioritar 6

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Creșterea eficienței energetice, clădiri rezidențiale din Municipiul Pașcani
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		

4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	<p>Prioritatea 3. Protejarea mediului si optimizarea utilizarii resurselor</p> <p>Măsura 3.1.1 Cresterea eficientei energetice si a utilizarii energiei din resurse regenerabile in sectorul rezidential, infrastructura publica si firme</p>
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	<p>Prioritate: P3. Nord-Est – O regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul</p> <p>Obiectiv specific: RSO2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră (FEDR)</p>
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	N/A
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Stratetic 2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 2.2 – Reabilitarea și modernizarea clădirilor și regenerarea spațiilor degradate</p> <p>Obiectiv Stratetic 3: Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale</p> <p>Direcția de Acțiune 3.5 – Susținerea utilizării soluțiilor durabile și de utilizare eficientă a energiei</p>
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	Proiectul prevede reabilitarea termică a apartamentelor amplasate în blocurile de locuințe din Municipiul Pașcani. Lucrările

		<p>constau din izolarea termică a pereților exteriori, a planșeului, refacerea finisajului exterior al fațadelor blocurilor, etc.</p> <p>Obiectivul proiectului este reducerea volumului de emisii de CO₂, îmbunătățirea aspectului fațadelor și reducerea costurilor cu întreținerea ale locatarilor.</p> <p>Rolul administrației publice este de încurajare a formării Asociațiilor de Proprietari, condiție obligatorie pentru ca un proiect de eficientizare energetică a unui bloc de locuințe să primească finanțare nerambursabilă.</p>
9	Orizont de implementare	2023 - 2027
10	Buget total estimativ al proiectului	5.000.000 euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani
12	Rezultate anticipate	Minim 5 clădiri rezidențiale eficientizate energetic
13	Surse potențiale de finanțare	<p>Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile</p> <p>Planul Național de Redresare și Reziliență – fonduri europene nerambursabile</p> <p>Administrația Fondului pentru Mediu - Bugetul de Stat</p> <p>Buget local</p>

2.7. PROIECT PRIORITAR 7

Tabel 8 – Proiect Prioritar 7

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Extinderea și reabilitare a infrastructurii de apă și apă uzată din Municipiul Pașcani
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani – APAVITAL SA
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	Prioritate 3. Protejarea mediului si optimizarea utilizarii resurselor Masura 3.2.1 Dezvoltarea integrata a sistemelor de apa si apa uzata
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	Prioritate: P3. Nord-Est – O regiune durabilă, mai prietenoasă cu mediul Obiectiv specific: RSO2.7. Intensificare acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare (FEDR)
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	Programul Operational Dezvoltare Durabilă Axa Prioritară 2 - Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată și tranziția la o economie circulară
7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a	Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională

	Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	Direcția de Acțiune 2.1 – Dezvoltarea infrastructurii edilitare de bază
DESCRIEREA PROIECTULUI		
8	Descrierea proiectului	<p>Obiectiv: Asigurarea accesului nediscriminator al populației municipiului la utilități publice de bază, reducerea poluării apelor și a solurilor și îmbunătățirea stării de sănătate a locuitorilor.</p> <p>Scopul: Proiectul prevede executarea de lucrări de extindere, reabilitarea și modernizare a infrastructurii de apă și apă uzată din municipiu și din localitățile rurale ale acestuia.</p> <p>Activitati:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizare si desfasurare proceduri de achizitie; - extinderea rețelei de apa; - extinderea rețelei de apa uzata; - reabilitarea rețelelor de apa si apa uzata.
9	Orizont de implementare	2023 - 2027
10	Buget total estimativ al proiectului	7.285.775 Euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani
12	Rezultate anticipate	1 Rețea de apă modernizată 1 Rețea de apă uzată modernizată
13	Surse potențiale de finanțare	<p>Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile</p> <p>Planul Național de Redresare și Reziliență – fonduri europene nerambursabile</p> <p>Programul Național de Dezvoltare Locală „Anghel Saligny” - – fonduri guvernamentale</p>

		Bugetul de stat
		Buget local

2.8. PROIECT PRIORITAR 8

Tabel 9 – Proiect Prioritar 8

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Amenajare si dotare Cinema in cadrul Casei de Cultură
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Planului Regional de Actiune pentru Cultura si Turism Nord-Est (PRACT NE) 2021-2027	Directia strategica 1 - Cultura – factor al dezvoltarii regiunii. Masura: Diversificarea serviciilor oferite de institutiile culturale;
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	Prioritate: P7. Nord-Est – O regiune mai atractiva Obiectiv specific: RSO5.1. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane (FEDR)
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	N/A

7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 2.10 – Dezvoltarea infrastructurii culturale și a infrastructurii pentru agrement și sport</p>
---	--	--

DESCRIEREA PROIECTULUI

8	Descrierea proiectului	<p>Obiectivul: Creșterea atractivității municipiului prin diversificarea oportunităților de petrecere a timpului liber pentru locuitori.</p> <p>Scop: Proiectul prevede activitati diversificate in sala de spectacol a Casei de Cultura.</p> <p>Activități :</p> <ul style="list-style-type: none"> - amenajarea salilor cu destinatie CINEMA - achizitia de dotari (aparatura specializată pentru difuzarea de filme 3D, 4D)
9	Orizont de implementare	2024 - 2026
10	Buget total estimativ al proiectului	238.000 Euro
11	Grup țintă	<p>Populația Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale</p> <p>Turiști</p>
12	Rezultate anticipate	<p>Spațiu amenajat</p> <p>Echipament funcțional achiziționat</p>
13	Surse potențiale de finanțare	<p>Bugetul local</p> <p>Bugetul de stat</p> <p>Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile</p>

2.9. PROIECT PRIORITAR 9

Tabel 10 – Proiect Prioritar 9

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Înființare secție a Muzeului Municipal Pașcani cu tematica Istoria Căilor Ferate
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Planului Regional de Actiune pentru Cultura si Turism Nord-Est (PRACT NE) 2021-2027	<p>Directia strategica 1 - Cultura – factor al dezvoltarii regiunii.</p> <p>Masurile:</p> <ul style="list-style-type: none"> • construirea, extinderea, modernizarea, reabilitarea, dotarea cladirilor cu functii culturale, centrelor culturale, muzeelor, teatrelor, bibliotecilor; • diversificarea serviciilor oferite de institutiile culturale;
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	<p>Prioritate: P7. Nord-Est – O regiune mai atractiva</p> <p>Obiectiv specific: RSO5.1. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane (FEDR)</p>
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	N/A

7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 2.10 – Dezvoltarea infrastructurii culturale și a infrastructurii pentru agrement și sport</p>
---	--	--

DESCRIEREA PROIECTULUI

8	Descrierea proiectului	<p>Obiectivul: Creșterea atractivității municipiului prin diversificarea oportunităților de petrecere a timpului liber pentru locuitori.</p> <p>Scop: Declararea cladirii ca monument istoric si introducerea acesteia in circuitul turistic.</p> <p>Activitati:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Preluarea cladirii in proprietate publica; - Introducerea cladirii in Lista monumentelor istorice; - Reabilitarea si dotarea cladirii; - Construirea căii de acces la muzeu (pasaj pietonal peste liniile ferate).
9	Orizont de implementare	2024 - 2027
10	Buget total estimativ al proiectului	11.900.000 Euro
11	Grup țintă	Populația Municipiului Pașcani și a Zonei Urbane Funcționale Turiști
12	Rezultate anticipate	1 muzeu amenajat si dotat corespunzător
13	Surse potențiale de finanțare	Bugetul local Bugetul de stat

Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile

2.10. PROIECT PRIORITAR 10

Tabel 11 – Proiect Prioritar 10

DATE DE IDENTIFICARE A PROIECTULUI		
1	Titlul proiectului	Construcția unui centru social multifuncțional, inclusiv a unei Cantine de Ajutor Social
2	Localizarea spațială a proiectului – UAT / ZUF	UAT Municipiul Pașcani
3	Beneficiar/Parteneri	UAT Municipiul Pașcani – Direcția de Asistență Socială Pașcani
CORELARE SI INTEGRARE A PROIECTULUI		
4	Corelarea proiectului cu PDR NE 2021-2027	Prioritate 4. Dezvoltarea unei infrastructuri moderne, inteligente, reziliente si durabile Masura 4.4.2 Sprijin pentru revitalizarea si regenerarea oraselor mici si mijlocii cu functiuni socio-economice reduse
5	Corelarea proiectului cu POR NE 2021-2027	Prioritate: P7. Nord-Est – O regiune mai atractiva Obiectiv specific: RSO5.1. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane (FEDR)
6	Corelarea proiectului cu alte Programe Operationale 2021-2027	Programul Operațional Incluziune și Demnitate Socială Axa prioritară 1 - Dezvoltare Locală plasată sub Responsabilitatea Comunității

7	Corelarea proiectului cu Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Zonei Urbane Funcționale Pașcani 2021 - 2027	<p>Obiectiv Strategic OS2 – Creșterea calității locuirii în Municipiul Pașcani și în Zona Urbană Funcțională</p> <p>Direcția de Acțiune 2.8 – Dezvoltarea protecției sociale în raport cu nevoile persoanelor vulnerabile și ale comunității și prevenire a marginalizării</p> <p>Direcția de Acțiune 2.9 – Creșterea calității serviciilor de asistență socială</p>
---	--	---

DESCRIEREA PROIECTULUI

8	Descrierea proiectului	<p>Obiectiv: Extinderea și diversificarea gamei de servicii sociale furnizate grupurilor defavorizate de la nivel local și creșterea calității acestora</p> <p>Scop: Proiectul prevede construcția unui centru social multi-funcțional, care să găzduiască și o cantină de ajutor social, cu spații de cazare, de consiliere, de informare, de socializare, de preparare și de servire a hranei, de depozitare, grupuri sanitare, etc.</p> <p>Activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizare și desfășurare procedurilor de achiziție; - construirea clădirii; - amenajarea și dotarea cabinetelor psihologic, medical, stomatologic, de consiliere, de informare; - amenajarea și dotarea bucătăriei și a salii de mese;
---	------------------------	---

		- amenajarea si dotarea spatiilor de cazare temporara pentru persoanele victime a violentei domestice.
9	Orizont de implementare	2024 - 2026
10	Buget total estimativ al proiectului	2.975.000 Euro
11	Grup țintă	Comunitatea defavorizată din Municipiul Pașcani și Zona Urbană Funcțională
12	Rezultate anticipate	- construcția unui centru social multi-funcțional, - 1 spatiu de preparare a hranei - 1 spatiu de servire a hranei, - 20 spații de cazare, - 8 spatii de consiliere, de informare, de socializare, cabinete medicale -1 spatiu de depozitare, - 30 grupuri sanitare
13	Surse potențiale de finanțare	Bugetul local Bugetul de stat Programul Operațional Regional Nord-Est 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile Programul Operațional Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 – fonduri europene nerambursabile

ANEXA 4

DETALIEREA METODOLOGIEI DE PRIORITIZARE PENTRU CELE 10 PROIECTE PRIORITARE

MySMIS 136308 – „Soluții integrate, mecanisme și proceduri pentru fundamentarea deciziilor, planificarea strategică și simplificarea procedurilor administrative la nivelul Municipiului Pașcani”



NR	TITLU PROIECT	C1	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	PUNCTAJ
1	Amenajare zonă de agrement Lacul Peștișor, str. Republicii nr. 2, Municipiul Pașcani, județul Iași	10*10%	10*20%	10*10%	8*20%	10*5%	9*15%	10*15%	7*5%	9,3
2	Modernizare transport public local (infrastructură rutieră reabilitată/modernizată, stații transport călători modernizate – autobuz și taxi)	10*10%	10*20%	8*10%	7*20%	10*5%	10*15%	8*15%	9*5%	8,85
3	Reabilitare si eficientizare energetică – Grădinița Nr. 3	5*10%	10*20%	8*10%	10*20%	9*5%	8*15%	10*15%	7*5%	8,8
4	Modernizarea și dotarea Colegiului Național „Mihail Sadoveanu” Pașcani	6*10%	10*20%	8*10%	10*20%	9*5%	8*15%	8*15%	8*5%	8,65
5	Renovare integrată – Spitalul Municipal de Urgență Pașcani	10*10%	10*20%	10*10%	6*20%	8*5%	8*15%	10*15%	5*5%	8,55
6	Creșterea eficienței energetice, clădiri rezidențiale din Municipiul Pașcani	6*10%	10*20%	8*10%	9*20%	8*5%	6*15%	10*15%	10*5%	8,5
7	Extinderea și reabilitare a infrastructurii de apă și apă uzată din Municipiul Pașcani	10*10%	10*20%	6*10%	7*20%	10*5%	8*15%	8*15%	8*5%	8,3
8	Amenajare si dotare Cinema in cadrul Casei de Cultură	8*10%	10*20%	8*10%	9*20%	8*5%	6*15%	7*15%	9*5%	8,2
9	Înființare secție a Muzeului Municipal Pașcani cu tematica Istoria Căilor Ferate	8*10%	10*20%	8*10%	9*20%	8*5%	6*15%	7*15%	8*5%	8,15
10	Construcția unui centru social multifuncțional, inclusiv a unei Cantine de Ajutor Social	7*10%	10*20%	9*10%	8*20%	7*5%	10*15%	5*15%	6*5%	8,1